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PǚTǬJUMS PAR PRAKĠU 
PIEEJAMǬBU UN 
KVALITǔTI LATVIJǔ



2

Par pǛtǭjumu



3

Par pǛtǭjumu

ÅMǛrǵis: pǕrskats par esoġo situǕciju prakġu 

nodroġinǕġanǕ LatvijǕ ġobrǭd, kǕ arǭ analizǛt 

prakġu sistǛmas tautsaimniecisko nozǭmi. 

ÅNetiek izdalǭts izglǭtǭbas lǭmenis (vidǛjǕ, 

augstǕkǕ), prakġu tips.

Å Respondenti: 

Åтрл [ŀǘǾƛƧņ ǎǘǊņŘņƧƻǑƻ ǳȊƸŢƳŢƧƛΤ

ÅtƻǊǘņƭņ ǇǊŀƪǎŜΦƭǾ ǊŜƒƛǎǘǊŢǘƛ тн ŘŀǊōŀ ŘŜǾŢƧƛΣ ноо 
ƧŀǳƴƛŜǑƛΤ

Åоо ZơƳƛƧŀǎ ǳƴ ƳŜǘņƭŀǇǎǘǊņŘŜǎ ƴƻȊŀǊŜǎ ǳȊƸŢƳǳƳƛ 
όƎŀŘơƧǳƳǳ ƛȊǇŢǘŜǎ ƛŜǘǾŀǊƻǎύΦ
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Saturs

Prakġu pieejamǭba

Å Prakses vietu atraġanas kanǕli

Å UzǺǛmumu pieredze un ieinteresǛtǭba prakġu 

nodroġinǕġanǕ

Å Iemesli prakses vietu neveidoġanai

Å Priekġnosacǭjumi prakses vietu veidoġanai

Prakġu kvalitǕte

Å PraksǛ veiktǕ darba raksturojums

Å Par praksi saǺemtais atalgojums

Å Prakses kvalitǕtes novǛrtǛjums

Å Prakses vietas kǕ potenciǕlǕs darbavietas novǛrtǛjums

Å Prakses kǕdarbinieku rekrutǕcijasfaktors

TautsaimnieciskǕ nozǭme
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Prakġu pieejamǭba
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KǕ jaunieġi atrod prakses vietas

ÅGandrǭz puse atrod uzreiz

ÅGandrǭz 1/3 daǸa apzina 2-

5 vietas

Åı - vairǕk kǕ 6 vietas
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KǕ jaunieġi atrod prakses vietas?
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KǕdǛǸ atteicapraksi? (Jaunieġu viedoklis)
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BieģǕk nodroġinǕjuġi prakses: 

- pilsǛtǕs, reǥionos (ne RǭgǕ un PierǭgǕ)

- strǕdǕjoġi raģoġanas nozarǛ, apstrǕdes rȊpniecǭbǕ, elektroenerǥijas un siltumapgǕdes, IKT 

pakalpojumu, profesionǕlo, zinǕtnisko un tehnisko pakalpojumu, kǕ arǭ veselǭbas un 

sociǕlǕs aprȊpes jomǕs,

- Ar lielǕku darbinieku skaitu (ǭpaġi tajos, kur darbinieku skaits pǕrsniedz 50)

55% Latvijas 

uzǺǛmumu ir kǕdreiz 

nodroġinǕjuġi 

prakses vietas 

(42% - pǛdǛjo 5 

g.laikǕ); 

44% - nav. 

UzǺǛmumu pieredze prakġu nodroġinǕġanǕ
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Praktikantu skaitsvienǕ uzǺǛmumǕ 

VairǕk prakses vietu nodroġinǕjuġi uzǺǛmumi IKT, administratǭvo un 

apkalpojoġo dienestu darbǭbas, kǕ arǭ izglǭtǭbas jomǕs , kǕ arǭ lielie 

uzǺǛmumi ar darbinieku skaitu virs 100

VidǛji 5 gadu laikǕ ï

4.6 praktikanti
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UzǺǛmumu ieinteresǛtǭbanodroġinǕt 
prakses vietas

Å IeinteresǛtǕkie, kas strǕdǕ lielpilsǛtǕs (bet ne RǭgǕ), VidzemǛ, KurzemǛ, ZemgalǛ, 

raģoġanǕ, apstrǕdes rȊpniecǭbǕ, elektroenerǥijas un siltumapgǕdes, IKT pakalpojumu, 

finanġu un apdroġinǕġanas pakalpojumu, izglǭtǭbas, veselǭbas un sociǕlǕs aprȊpes jomǕs 

strǕdǕjoġie;

Å Ar darbinieku skaitu virs 25

JǕ: 33%

NǛ: 61%
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UzǺǛmumu ieinteresǛtǭba, Ǻemot vǛrǕ 
pieredzi prakġu veidoġanǕ

IeinteresǛti tuvǕkǕ gada laikǕ 

piesaistǭt praktikantus (%):
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Cikpraktikantus vienlaicǭgi varǛtu uzǺemt 
uzǺǛmumi? (no ieinteresǛtajiem)

JȊsuprǕt, cik praktikantu vienlaicǭgi varǛtu 

praktizǛties JȊsu uzǺǛmumǕ?

Å AbsolȊtais vairǕkums ïne vairǕk kǕ 3

Å 1/3 ïtikai 1

Å 53% ï2 vai 3

Å VidǛji viens uzǺǛmums ï2 praktikantus 
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KǕdi ir iemesli, kǕdǛǸ uzǺǛmumi neveido
prakses vietas?

Kam nav pieredzes ar 

praksǛm:

Å 52% - nav prakses 

vietu

Å 27% - ġǕdu iespǛju 

nav apsvǛruġi

Kam ir bijuġi 

praktikanti, bet vairs 

nevǛlas:

Å44% - darbiniekiem 

nav laika apmǕcǭt


